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めざすまちの姿

合　　　　　計

令和元年度　天白区区政運営方針　取組実績

区政運営方針に対するご意見・ご提案をお寄せください。今後の区政運営に活かしてまいります。

１　安心して暮らせるまち

令和元年度天白区区政運営方針に掲げた事業・取組について、その達成状況を４段階で評価しました。令和２年度の事業・取組にこの結果を活かし、

区民の皆さまとともに、ぬくもりとやすらぎ、そして魅力に満ちた、誰からも愛されるまちをめざして努力します。

□■評価基準■□

Ａ‥目標（計画）達成率１００％

Ｂ‥目標（計画）達成率８０％以上

Ｃ‥目標（計画）達成率５０％以上

Ｄ‥目標（計画）達成率５０％未満



1 

めざすまちの姿 ①安心して暮らせるまち

項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

１
災害対策

区本部の

強化 

 避難所の現地確

認を行った避難所

担当職員の割合：

100％ 

（参考） 

平成 30 年度 

100% 

非常配備体制時の区本部事務、避難

所派遣等についての研修を合計 5

回実施しました。また、「職員避難

所担当制」に基づき、コミュニティ

センター等避難所の現地訪問を 25

回行い、55 名が参加しました。避

難所の現地確認を行った職員の割

合は 100%となりました。

Ａ 

２
地域防災

力の強化 

 避難所リーダー

養成講座修了者

数：700 人 

（参考） 

平成 30 年度 

652 人 

避難所リーダー養成講座を 2 回開

催(7 月 13 日、11 月 9 日)し、訓練

事例や被災地支援での教訓等を踏

まえた避難所運営に係る講習及び

避難所運営模擬体験を実施し、延べ

101 名が参加しました。避難所リー

ダー養成講座修了者数は 716 人と

なりました。また、避難所リーダー

や防災担当者等が地域の情報交換

等を行うことを目的とした防災・減

災交流会を 1 月 18 日に実施し、48

名が参加しました。 

Ａ 

３
地域の自

主防犯活

動の推進 

 住宅対象侵入

盗・自動車関連窃

盗の被害件数の減

少 

（参考） 

平成 30 年 

・住宅対象侵入盗

48 件 

・自動車関連窃盗

92 件 

令和元年中の刑法犯認知件数は前

年と比べ 21.6％減少し、住宅対象

侵入盗 32 件（前年比△33.3％）、

自動車関連窃盗 61 件（前年比△

33.7％）と共に減少しました。

Ａ 
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項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

４
交通安全

啓発活動

の推進 

人身事故発生件数

の減少・交通事故

死亡者数ゼロ 

（参考） 

平成 30 年 

・人身事故発生件

数 559 件 

・交通事故死亡者

数 4 人 

令和元年中の人身事故発生件数は

465 件と平成 30 年中の 559 件と比

べて 94 件減少しました。交通事故

死亡者数は 2 名と平成 30 年中の 4

名に比べて 2名減少しました。

Ｃ 

５
空家の適

切な管理

の推進 

特定空家等の発生

数：0件 

（参考） 

平成 30 年度 

0 件 

所有者等による空家等の適切な管

理を推進するため、「空家等対策の

推進に関する特別措置法」及び「名

古屋市空家等対策の推進に関する

条例」に基づき、所有者等への指導・

助言を 38 回行い、新たな特定空家

は発生しませんでした。 

Ａ 

６
食 の 安

全・安心 

 区内での食中毒

事件の数：0件 

（参考） 

平成 30 年度 

：0件 

天白区において食中毒事件が 1 件

発生しました。
Ｃ 
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めざすまちの姿 ②すこやかにいきいきと暮らせるまち 

項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

１
妊娠期か

らの子育

て支援 

母子健康手帳発行

時の面接：100％実

施 

（参考） 

平成 30 年度 

100％ 

母子健康手帳発行時の妊婦面接を

1,319 件実施しました。（実施率

100％）

Ａ 

２

関係機関

等の連携

による子

育て支援 

「子どもを安心し

て産み育てやす

い」と感じる区民

の割合：80％ 

（参考） 

平成 30 年度 

78.7％ 

令和元年度天白区区民アンケート

において、「子どもを安心して産み

育てやすい」と感じている区民の

割合（※）は、77.5％となりました。

※アンケート文言変更により「子育

てしやすいまちである」と感じてい

る区民の割合 

Ｂ 

３
児童虐待

の防止 

児童虐待による重

大な被害：0件 

（参考） 

平成 30 年度 

0 件 

5 月と 11 月の児童虐待防止推進月

間（オレンジリボンキャンペーン）

に合わせて、子育てに悩む親向けの

講座として「コモンセンス・ペアレ

ンティング講座」、「スター・ペアレ

ンティング講座」及び「子育て講演

会」を実施して養育支援に取り組み

ました。さらに、9月に「父親向け

子育て講座」、2月に「スター・ペア

レンティング講座」を実施しまし

た。 

これらの取り組みにより、子育て中

の保護者の不安をやわらげ、児童虐

待による重大な被害の発生を防ぐ

ことができました。

Ａ 
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項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

４
青少年健

全育成の

推進 

区内中学・高校で

のネット犯罪防止

啓発キャンペーン

実施数：4校 

（参考） 

平成 30 年度 

3 校 

区内中学校 3校、高校 1 校にて、夏

休み直前の生徒にインターネット

を介した犯罪事例を周知・注意喚起

するキャンペーンを部会員等と実

施しました。 

Ａ 

５
障害者自

立支援活

動の推進 

 顔のみえるアー

ト展てんぱくの来

場者数：550 名 

（参考） 

平成 30 年度 

528 名 

障害のある方が制作したアート作

品の展覧会「顔のみえるアート展て

んぱく 2019」を 4 日間にわたり開

催し、来場者数は 545 名でした。

Ｂ 

６

高齢者が

地域で安

心して暮

らすため

の支援 

みんなの元気フェ

スタに参加する協

力団体数：23 団体

（参考） 

平成 30 年度 

21 団体 

「みんなの元気フェスタ in てんぱ

く」の開催にあたり、実行委員会を

通じて関係団体に参加を呼びかけ

ました。（11 月 23 日、24 日開催 参

加者 975 名、協力団体 22 団体）。 

Ｂ 
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項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

７

認知症に

なっても

安心して

暮らせる

まちづく

りの推進 

区内の認知症カフ

ェの数：17 か所 

（参考） 

平成 30 年度 

16 か所 

認知症に関心のある方が誰でも参

加できる「認知症カフェ」の設置に

ついて、交流会等を通じて関心のあ

る団体に働きかけ、新たなカフェが

設置されました。（区内の認知症カ

フェの数：18 か所）

Ａ 

８

高齢者の

生きがい

づくりと

介護予防

の推進 

「てんぱく健康づ

くり隊」の活動拠

点の数：5か所 

（参考） 

平成 30 年度 

4 か所 

地域における高齢者の健康づくり

活動を推進する「てんぱく健康づく

り隊」の活動を支援し、新たな活動

拠点が設置されました。（活動拠点：

5 か所）

Ａ 

９

第 4 次地

域福祉活

動 計 画

「てんて

んプラン

2019」の

周知およ

び推進 

出張ボランティア

展からボランティ

ア登録やその後の

活動につなげた件

数：来場者の 3％ 

元気フェスタで出張ボランティア

展を行い、ボランティア活動の啓発

を行いました。（ボランティア登録

者：来場者数の 4.3％）

Ａ 

１０

健康づく

り活動の

推進 

健康づくりセミナ

ーの参加者アンケ

ート「健康づくり

に取り組むきっか

けになった」の割

合：85％以上 

（参考） 

平成 30 年度 

82.9％ 

東海学園大学で開催した健康づく

りセミナーでは、89.2%の方が「健

康づくりのきっかけとなった」と

回答されました。

Ａ 
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めざすまちの姿 ③魅力に満ちた愛着のもてるまち 

項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

１
町を美し

くする活

動の推進 

空地をきれいにす

る運動の適正管理

率：85％ 

（参考） 

平成 30 年度 

74.0％（96 筆中 71

筆が適正管理済） 

空地をきれいにする運動では約

76.5%（85 筆中 65 筆）の空地が適

正管理となりました。

Ｂ 

２

ペットと

暮らすき

れいなま

ちづくり

活動 

ペットのマナー良

くし隊キャンペー

ン実施学区数：5

学区以上 

（参考） 

平成 30 年度 

5 学区 

地域の皆様と協力してペットのマ

ナーよくし隊キャンペーンを 5 学

区で実施し、308 名の方に対してペ

ットのマナー啓発を行いました。

（延 46 名参加） 

Ａ 

３
環 境 教

育・環境

学習 

環境保全講習会及

び水辺の生き物観

察教室の参加者の

満足度：100％ 

（参考） 

平成 30 年度 

100％ 

「緑のカーテン栽培講座」や「水辺

の生き物観察教室」において、参加

者へのアンケート調査の結果、97％

の参加者の方から「役に立った」等

の回答をいただき、多くの参加者

の方に満足していただくことがで

きました。

Ｂ 

４

天 白 の

「農」を

楽しむプ

ロジェク

ト 

「八事五寸にんじ

んを知っている・

名前を聞いたこと

がある」と答えた

区民の割合：60％ 

（参考） 

平成 30 年度 

57.5％ 

令和元年度天白区区民アンケート

において、「八事五寸にんじんを知

っている・名前を聞いたことがあ

る」と答えた区民の割合は、55.6％

となりました。

Ｂ 
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項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

５

天白の魅

力 発 信

（自然・

歴史） 

参加者アンケート

の「よかった」と回

答した方の割合：

100％ 

（参考） 

平成 30 年度 

「天白・自然とふ

れあい隊！」100％

「史跡散策ウオー

キング」97.5％ 

 「天白・もりのフォーラム」との

協働事業として、天白・自然とふれ

あい隊！（自然観察会・自然体験

会）を実施し、約 180 人にご参加い

ただきました。参加者アンケート

のうち、参加してよかったと回答

した方の割合は 98.6％でした。 

 「天白ガイドボランティア歴遊

会」との協働事業として、史跡散策

ウオーキングを春・秋の 2 回実施

し 44 人の参加がありました。参加

者アンケートのうち、参加してよ

かったと回答した方の割合は

97.4％でした。

Ｂ 

６
文化・ス

ポーツの

推進 

「スポーツ活動が

盛んである」と感

じている区民の割

合：50％ 

（参考） 

平成 30 年度 

46.2％ 

令和元年度天白区区民アンケート

において、「スポーツ活動が盛んで

ある」と感じている区民の割合は、

43.4％となり、平成 30 年度の

46.2％よりやや低下したものの、4

割の水準を維持しています。 

Ｂ 

７
町内会加

入促進へ

の支援 

町内会加入率 

：60％ 

（参考） 

平成 30 年度 

57.0％ 

【町内会加入率】 

57.0％（平成 30 年 4 月 1 日時点）

※2年ごとの調査

Ｂ 
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項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

８

地 域 活

動・市民

活動への

支援 

「地域活動・市民

活動が盛んであ

る」と感じている

区民の割合 

：55％ 

（参考） 

平成 30 年度 

50％ 

令和元年度天白区区民アンケート

において、「地域活動・市民活動が

盛んである」と感じている区民の

割合（※）は 52.4％となりました。

※アンケート文言変更により「地域

の住民によるまちづくりが活発に

行われている」と感じている区民の

割合 

Ｂ 

９

区民に信

頼される

区役所づ

くり 

窓口アンケートに

おける「満足度」：

100％ 

（参考） 

平成 30 年度 

96.5％ 

区役所窓口アンケートにおける満

足度（「とても満足」「満足」の合計）

は、97.0%となりました。（市全体

97.0%） 

Ｂ 

１０

区民のニ

ーズや地

域課題の

把握 

区民のニーズや課

題を把握し、施策

や業務に反映され

ていると感じてい

る区民の割合：

40％ 

（参考） 

平成 30 年度 

31.6％ 

令和元年度天白区区民アンケート

において、「区民のニーズや課題を

把握し、施策や業務に反映されて

いる」と感じている区民の割合は、

29.1％となりました。

Ｃ 
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項 目 指 標 取組の成果（令和元年度） 
目標 

達成状況 

１１

区政に関

す る 広

報・情報

提供 

「行政の情報が必

要な人に分かりや

すく提供されてい

る」と感じている

区民の割合 

：40％ 

（参考） 

平成 30 年度 

37.5％ 

令和元年度天白区区民アンケート

において、「行政の情報が必要な人

に分かりやすく提供されている」

と感じている区民の割合は 35.9％

となりました。

Ｂ 

１２
天白区の

ＰＲ活動 

「「かぼっち」を知

っている・名前を

聞いたことがあ

る」という区民の

割合：50% 

（参考） 

平成 30 年度 

：47.3％ 

令和元年度天白区区民アンケート

において、「「かぼっち」を知ってい

る・名前を聞いたことがある」とい

う区民の割合は 48.3％となりまし

た。

Ｂ 

１３

地域の大

学との連

携・協力 

区民まつりに参加

した学生ボランテ

ィアの人数：80 人

（参考） 

平成 30 年度 

62 人 

区民まつりに学生ボランティアは

78 名参加しました。
Ｂ 

１４
公園の魅

力づくり 

「区内の公園に親

しみが持てる」と

感じている区民の

割合：70% 

令和元年度天白区区民アンケート

において「区内の公園に親しみが

持てる」と感じている区民の割合

は 65.9％となりました。

Ｂ 


